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Exercice 01 (4.5 pts)

Distinguez consommation marchande et consommation non marchande en donnant des

exemples : Voir Annexe 01

Exercice 02 (4.5 pts) Voir Annexe 02

a) ldentifiez le revenu nominal et le revenu réel.

b) Le revenu nominal d'un salarié a été multiplié par 1,2 au cours de la période 2003-
2010.

Déduisez le taux de croissance du revenu nominal et étudiez I'évolution de ce revenu
pour ce salarié dans les cas suivants:

-Cas | : les prix augmentent de 20%
-Cas ll: les prix ne changent pas

-Cas llI; les prix augmentent de 10%

Exercice 03 (08 pts) voir Annexe 03

Si 'on remonte a lorigine de tous les revenus, on s’apercoit qu’ils prennent
naissance dans d'activité économique. Celle-ci se caractérise. par la création de
richesses; production ou fabrication de biens matériels ou prestation de services.

Ceux qui contribuent, d’ une maniére ou d'une autre, a cette activité productrice sont
payés pour cela; salaires, honoraires, intéréts, bénéfices, loyers, etc. Ce sont autant de
revenus qui sont donc distribués. Ces revenus naissent de la production.

L’Etat et les organismes de sécurité sociale modifient le revenu du ménage en effectuant
des prélévements obligatoires et en versant des revenus de transfert.

Source : Les revenus des Francais, documents du CERC, n°® 37-38.

A l'aide de vos connaissances et du document ci-dessus:

a) Regroupez les différentes sortes de revenus dans 4 catégories en les identifiant.

b) Distinguez biens matériels et biens immatériels.
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Annexe 01

Definition de la consomation :

...................................................................

...................................................................

Exemples : Exemples :
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DEVOIR DE SYNTHESE N°01

ECONOMIE CORRECTION

Question n°1 (5 pts)
La consommation est la destruction immédiate ou progressive d'un bien ou
d'un service en vue de la satisfaction directe des besoins. On distingue
consommation marchande et consommation non marchande.
La consommation marchande est la consommation de biens et services
payés sur le marché contre un prix supérieur aux co(ts de production, en
général ils sont proluits par les entreprises privées et ils permettent. la
satisfaction des besoins individuels (achat de voiture, de pain) mais la
consommation non marchande est la consommation de biens et services
gratuitement ou quasi-gratuitement & un prix inférieur aux co(ts de
production, ils sont produits généralement pour les administrations
publiques. Ces services sont souvent de nature collective. Exemple : la
défense nationale, la justice, I'éclairage public.
Question n° 2 (5 pts)
a) - le revenu nominal : c'est la quaniité de monnaie que pergoit un
travailleur, il ne dépend pas de prix.
- le revenu réel : c'est la quantité des biens et services que peut acquérir
le travailleur & l'aide de son salaire nominal, il dépend des prix de biens et
services sur le marché et du salaire nominal.
b) le taux de croissance du revenu nominal en % = (CM du RN -1) x 100 =
(1,2-1)x100 = 20%
- 1% cas: stagnation du pouvoir d’achat.
. 2*™ cas: amélioration du pouvoir d’achat.
-3*™ cas: amélioration du pouvoir d’achat.
Earﬁe n°2 (10 pts)
a) Le revenu est un ensemble des ressources pergues par une personne au
cours d'une période, on distingue 4 catégories de revenu. Premiérement, le
revenu du travail c'est le revenu pergu en contre partie du travail, il posséde
plusieurs appellations solde du militaire, gage du personnel domestique,
traitement des fonctionnaires, cachet d’'un artiste. Deuxiémement, le revenu
du capital, il rémunére un apport du patrimoine : profit c'est la différence
entre les receties et les dépenses, intérét revenu du capital prété ou place,
le revenu du capital immobilier. Troisiémement, le revenu mixte, il rémunére
4 la fois le travail et le capital, Il s'agit du revenu de I'entrepreneur individuel
et des travailleurs indépendants (honoraires). Quatriemement, les revenus
de transfert sont les prestations sociales versées par les administrations
publiques, par exemple : pensions de retraité, allocation familiale, bourse,
remboursement des soins.
b) Un bien est tout élément capable de satisfaire un besoin. On distingue
biens matériels, ce sont des objets concrets palpables et ils peuvent étre
stockés par exemple rose, chaise ; mais les biens immatériels ne sont ni
concrets ni palpables et ils ne peuvent pas étre stockés, par exemple un
cours d'économie, coupe de cheveux.
Remargue @
CM : Coefficient multiplicateur
RN : Revenu nominal E = D e 2006

¥ i . -

o




